
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 149
van KARIN BROUWERS
datum: 1 juni 2022

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

VRT  -  Stakingsbereidheid personeel 31 mei 2022

Op 31 mei 2022 hadden de vakbonden bij de VRT opgeroepen tot een staking uit protest 
tegen het transformatieplan van CEO Frederik Delaplace en uit solidariteit met de acties 
van de vakbonden bij de openbare diensten. Het programma-aanbod op radio en 
televisie werd grondig aangepast.

1. Volgens de VRT-vakbonden was de stakingsbereidheid bij het personeel groter dan 
ooit. 

Hoeveel VRT-personeelsleden hebben aan hun leidinggevende en de 
personeelsdienst laten weten dat ze op 31 mei hebben deelgenomen aan de 
stakingsdag? Graag een vergelijking met eerdere stakingsdagen op de VRT 
gedurende de voorbije vijf jaar.

2. Op de website van VRT NWS staat een mededeling van de vakbonden met daarin 
een oproep om de vakbondspetitie www.laatthuisthuisblijven.be te tekenen. De 
oproep wordt ook herhaald tijdens de vervangprogramma’s op radio en televisie. 

Waarom heeft de VRT-directie ingestemd met het openstellen van de VRT-nieuwssite 
van de openbare omroep voor deze vakbondspetitie? Werd de inhoud van de oproep 
vooraf geviseerd door de VRT-directie, de directie Informatie en de 
nieuwsombudsman? Zo ja, werden daarbij opmerkingen gemaakt? Zo niet, waarom 
niet?

3. Heeft de VRT, de nieuwsombudsman of de minister over de oproep om een 
vakbondspetitie te tekenen reacties van lezers, luisteraars of kijkers ontvangen en zo 
ja, hoe en door wie werd hierop gereageerd?

4. Hoeveel klachten van luisteraars en kijkers heeft de klantendienst van de VRT, de 
ombudsman nieuws, de minister en de Vlaamse Ombudsdienst ontvangen m.b.t. de 
gewijzigde programmatie op de stakingsdag?

http://www.laatthuisthuisblijven.be


BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 149 van 1 juni 2022
van KARIN BROUWERS

1. Sinds 1 januari 2018 zijn er bij VRT twee stakingen geweest (op 27 januari 2020 en de 
nationale actiedag op 31 mei 2022) en een deelname aan een Nationale staking op 13 
februari 2019.
 13/02/2019: 3% van de VRT-medewerkers hadden zich aangemeld als staker.
 27/01/2020: 15% van de VRT-medewerkers hadden zich aangemeld als staker.
 31/05/2022: 16% van de VRT-medewerkers hadden zich aangemeld als staker.

2. Dit kadert in de afspraken die de VRT directie en de vakbonden maakten. De vakbonden 
wensten graag hun boodschap aan het publiek te communiceren. Voor zover het 
duidelijk is dat dit een boodschap van de vakbonden betreft, kon dit voor de VRT.

De ombudsman van VRT NWS werd niet geraadpleegd over de oproep van de 
vakorganisaties. De juridische dienst van de VRT heeft de oproep wel gecheckt om te 
verzekeren dat de boodschap vanuit juridisch oogpunt in orde was.

3. Vijf personen namen contact op met de VRT-klantendienst over de oproep van de 
vakorganisaties, handelend over diverse elementen (zoals een vraag naar de link van 
de petitie, de Avaaz-website die daarbij werd gebruikt en de mening van een persoon 
die vond dat de tv-kanalen hiervoor niet kon ingezet worden).

De nieuwsombudsman ontving een klacht over de oproep van de vakorganisaties. Hij 
antwoordde de betrokkene dat de oproep niet tot het nieuwsblok behoorde en dat hij 
er aldus niet bevoegd voor was.

Ik heb hierover 1 vraag ontvangen in de kabinetsinbox. Aan de vraagsteller werd 
meegegeven dat dit kaderde in de afspraken die de VRT directie en de vakbonden 
hebben gemaakt; dat de vakbonden graag hun boodschap aan het publiek wensten te 
communiceren en dat de VRT directie hiermee akkoord kon gaan, omdat het duidelijk 
was dat dit een boodschap van de vakbonden betrof. (cfr. antwoord op vraag 2)

4. 12 personen namen contact op met de VRT-klantendienst over de gewijzigde 
programmatie op de stakingsdag. Daarnaast namen 10 personen die niet op de hoogte 
waren van de staking contact op met de klantendienst over het gewijzigde aanbod op 
VRT NU (gewijzigd in de zin van: anders dan normaal verwacht kon worden).

De nieuwsombudsman ontving geen vraag/klacht over de gewijzigde programmatie.

Ik heb ook geen klachten ontvangen.


